
Ostrzeżenia dotyczące bezpieczeństwa dla fototapet 

(Zgodnie z Rozporządzeniem Parlamentu Europejskiego i Rady (UE) 2023/988 w sprawie 
ogólnego bezpieczeństwa produktów – GPSR) 

Ważne! Prosimy o uważne zapoznanie się z niniejszymi ostrzeżeniami przed montażem i 
użytkowaniem fototapety oraz zachowanie ich do wglądu w przyszłości. 

1. Ogólne bezpieczeństwo i przeznaczenie 

• Przeczytaj instrukcję: Zawsze przeczytaj i zrozum instrukcję montażu i użytkowania 
dostarczoną z fototapetą, a także instrukcję użycia zalecanego kleju. Postępuj zgodnie ze 
wszystkimi wskazówkami producenta, aby zapewnić prawidłowy montaż i bezpieczne 
użytkowanie. 

• Właściwe użytkowanie: Używaj fototapety wyłącznie zgodnie z jej przeznaczeniem – 
jako elementu dekoracyjnego ścian wewnętrznych. Niewłaściwe użycie, takie jak montaż 
na zewnątrz, w miejscach narażonych na bezpośredni kontakt z wodą (np. pod 
prysznicem) lub modyfikowanie produktu, może prowadzić do jego uszkodzenia lub 
stwarzać zagrożenia. 

• Dzieci i osoby wrażliwe: 

o Ryzyko zadławienia: Małe elementy (np. jeśli fototapeta jest cięta na wiele 
małych części lub odklejają się jej fragmenty) mogą stanowić zagrożenie 
zadławienia, zwłaszcza dla niemowląt i małych dzieci. Trzymaj fototapetę i jej 
opakowanie poza zasięgiem dzieci do momentu montażu. 

o Materiały i kleje: Upewnij się, że używane kleje i materiały fototapety są 
bezpieczne dla zdrowia, szczególnie w pomieszczeniach, gdzie przebywają dzieci 
lub osoby z alergiami/problemami oddechowymi. Zapewnij odpowiednią 
wentylację podczas montażu. 

• Osoby trzecie: Upewnij się, że każda osoba montująca fototapetę lub przebywająca w 
pomieszczeniu podczas montażu zapoznała się z niniejszymi ostrzeżeniami. 

 

2. Bezpieczeństwo montażu 

• Narzędzia: Podczas montażu używaj odpowiednich narzędzi (np. nożyk, nożyczki, wałek, 
poziomica). Zachowaj ostrożność podczas cięcia fototapety, aby uniknąć skaleczeń. 

• Klej: Używaj wyłącznie kleju zalecanego przez producenta fototapety lub kleju 
przeznaczonego do danego typu tapet. Przestrzegaj instrukcji producenta kleju 
dotyczących stosowania, wentylacji i czasu schnięcia. Niektóre kleje mogą wydzielać 
opary. 

• Wentylacja: Zapewnij odpowiednią wentylację pomieszczenia podczas montażu 
fototapety i w trakcie jej schnięcia. Otwórz okna i drzwi, aby usunąć opary kleju. 

• Powierzchnia: Upewnij się, że powierzchnia ściany jest czysta, sucha, gładka i 
odpowiednio przygotowana zgodnie z instrukcjami. Niewłaściwie przygotowana ściana 
może spowodować odklejanie się tapety. 



• Elementy elektryczne: Zachowaj szczególną ostrożność podczas montażu fototapety w 
pobliżu gniazdek elektrycznych, przełączników lub innych instalacji elektrycznych. Przed 
rozpoczęciem prac odłącz zasilanie w pomieszczeniu. Nigdy nie zaklejaj bezpośrednio 
gniazdek ani przełączników. 

 

3. Bezpieczeństwo użytkowania i warunki środowiskowe 

• Odporność na wilgoć/wodę: Fototapety nie są zazwyczaj wodoodporne, chyba że 
producent wyraźnie to zaznaczył. Unikaj bezpośredniego kontaktu z wodą, wysokiej 
wilgotności i intensywnych źródeł pary (np. w łazienkach bez odpowiedniej wentylacji), 
aby zapobiec uszkodzeniom, odklejaniu się lub rozwojowi pleśni. 

• Źródła ciepła/ognia: Nie montuj fototapety bezpośrednio na lub bardzo blisko źródeł 
intensywnego ciepła (np. kaloryfery, piece, otwarte kominki, lampy o dużej mocy) ani w 
miejscach narażonych na bezpośredni kontakt z ogniem. Fototapeta może być 
łatwopalna. 

• Bezpośrednie światło słoneczne: Długotrwała ekspozycja na bezpośrednie światło 
słoneczne może spowodować blaknięcie kolorów fototapety. 

• Uszkodzenia: Chroń fototapetę przed mechanicznymi uszkodzeniami (np. zadrapania, 
uderzenia, tarcie), które mogą prowadzić do odklejania się fragmentów lub zniszczenia 
wzoru. Odklejające się fragmenty mogą stanowić ryzyko zadławienia (patrz pkt 1). 

 

4. Konserwacja i czyszczenie 

• Czyszczenie: Czyść fototapetę zgodnie z zaleceniami producenta. Zazwyczaj wystarczy 
delikatne przetarcie suchą lub lekko wilgotną, miękką ściereczką. Unikaj agresywnych 
środków chemicznych, rozpuszczalników lub zbyt dużej ilości wody, które mogą 
uszkodzić nadruk lub powierzchnię. 

• Trwałość: Pamiętaj, że trwałość fototapety zależy od jakości montażu, warunków 
środowiskowych i prawidłowej konserwacji. 

 

5. Utylizacja 

• Recykling: Nie wyrzucaj resztek fototapety ani zużytego kleju razem z innymi odpadami 
komunalnymi. Zutylizuj je zgodnie z lokalnymi przepisami dotyczącymi odpadów 
budowlanych, papieru lub innych materiałów, z których wykonana jest fototapeta. 

 


